



标题新闻

香港将推出 110 多项数字政府和智慧城市方案 加速数字经济发展

香港海关破历来最大宗陆路走私燕窝案 市值约 950 万港元

去年澳门博彩业总收入逾 1830 亿澳门元 恢复至疫情前六成

澳门最新总体失业率为 2.3% 环比下跌 0.1 个百分点

台湾将举办绚丽灯会喜迎甲辰龙年

高雄一工地挖到疑似未爆弹 研判为二战时期美军空投弹

香港举办 2023 年度汉字评选 10 个候选字公布

华夏早报香港讯（记者向垣洪）香港最大政团民建联协进联盟（民建联）29 日举行记者会，宣布“香港年度汉字评选 2023”公众投票即将展开，并公布 10 个候选汉字。

每个候选汉字代表不同的寓意，或与今年香港发生的重大事件息息相关，或代表特区政府推出的不同政策、活动等。如“运”代表中国香港健儿在世界大学生运动会和杭州亚运会上取得佳绩，掀起全城运动热潮；“选”代表完善地区治理后的首届香港特区政府区议会选举成功举行；“夜”代表特区政府推出的“香港夜缤纷”活动；“复”代表与内地“通关”后，香港社会全面复常。

十个候选汉字包括：简、民、选、运、兴、治、复、守、夜、旅。



62% 受访市民认为 2023 年过得开心

华夏早报香港讯（记者金松）香港研究协会 29 日公布一项名为“市民对 2023 年生活回顾及 2024 年展望的意见调查”的调查结果，有 62% 的受访香港市民认为他们的 2023 年“过得开心”。

该调查是香港研究协会于今年 12 月 21 日至 28 日展开全港随机抽样电话访问，访问了 1041 名 18 岁或以上市民，以了解市民对今年及来年生活的意见。

调查显示，回顾 2023 年，共有 62% 的受访者表示自己今年过得“非常开心”及“颇开心”，较上年增加 13%。此外，受访者对今年个人生活、个人身心健康、个人工作/学业及香港政治状况的满意净值（满意比例减不满意比例）全部上升，其中以“个人生活”的满意净值升幅（24%）最为显著。

展望 2024 年，受访者对个人生活、个人身心健康以及个人工作/学业三个个人层面的

信心净值均录得不同程度的升幅，其中以个人身心健康最为明显（26%），表示满意的比例亦升至四年新高。

香港研究协会负责人指出，环球利率持续高企，地缘政治局势变化不断，预料未来一年香港经济增长动力会受压。协会促请特区政府积极谋求经济发展新局，继续深化招商引资措施，巩固与提升香港的竞争优势。

抹黑掩盖不了香港传媒环境蓬勃的事实

华夏早报香港讯（记者金松）针对英国外交部伙同所谓“媒体自由联盟”部分成员借“立场新闻”停止运作两年之际发表所谓声明，对香港特区保障新闻自由等状况颠倒是非和无理抹黑，香港新闻工作者联合会、香港资深传媒人员联谊会两个新闻界团体 30 日发表声明表示强烈不满和坚决反对。声明并指出，再多的抹黑也掩盖不了香港传媒环境蓬勃依然的客观事实。

香港新闻工作者联合会声明指出，香港回归以来，“一国两制”实践取得举世公认的成

功，市民言论和新闻自由得到基本法、香港国安法等法律的充分保障。尤其是香港进入由治及兴新阶段，新闻自由在安全、稳定、法治的环境下得到更好保障，广大读者对媒体更加客观、公正、公开的报道更加满意。

声明指出，香港是法治社会，有法必依、违法必究，任何人、任何组织都不能凌驾于法律之上。“立场新闻”和黎智英操控的《苹果日报》长期以媒体身份和所谓“新闻自由”为挡箭牌，撑黑助暴，煽动仇恨，破坏香港社会安定和法治

秩序，其本质是政治动员机器。黎智英被拘捕和检控，是由于涉嫌欺诈、勾结外国或者境外势力危害国家安全等刑事罪行，与新闻自由毫无关系。香港警方依法采取行动，有理有据，不容抹黑。

香港新闻工作者联合会强烈敦促有关国家和所谓“媒体自由联盟”恪守国际法和国际关系基本准则，坚决反对为反中乱港分子撑腰打气，对相关国家和组织干涉香港特区法治的恶劣行径予以强烈谴责。

澳门 2023 年入境旅客约 2823 万人次

华夏早报澳门讯（记者潘利求）澳门特区政府旅游局 1 日表示，根据临时数据，2023 年入境旅客约 2823 万人次，日均量 7.7 万人次，恢复至 2019 年七成水平。另外，2023 年 12 月 31 日录得入境旅客约 17.5 万人次，为 2023 年及疫情后单日入境旅客新高。

澳门特区政府旅游局表示，自 2023 年澳门全面恢复“通关”，入境旅客持续攀升，旅游市场复苏理想并持续向好，反映了澳门作为“世界旅游休闲中心”的吸引力。

澳门特区政府旅游局提到，2024 年，在稳定旅客入境人次的基础上，将继续优化旅游产品及服务，尤其是积极开拓国际客源市场，丰富旅客结构，配合“1+4”经济适度多元发展策略，致力促进综合旅游休闲业，推动“旅游+”联动效应。

澳门特区政府旅游局表示，在国际客源方面，澳门的复苏情况同样显著，2023 年 12 月 26 日至 30 日连续 5 日均录得超过 1 万人次水平。根据临时数据，澳门每月日均国际旅客与 2019 年同期相比的

恢复比率，从 2023 年 1 月的 10.1%，大幅升至 2023 年 12 月的 94.4%。

澳门特区政府旅游局还提到，将于 2024 年举办多项国际性盛事、会议及展会等，以丰富澳门“世界旅游休闲中心”内涵。新年伊始，澳门特区政府旅游局将率先与澳门居民和旅客迎春接福，举行系列农历新年庆祝活动，包括“欢乐春节——龙腾舞跃贺新春”活动、“欢乐春节——农历新年花车汇演”；同时，还计划举行“欢乐春节龙马精神烟花汇演”。

台湾 2023 年诈骗金额件数双创新高

华夏早报台北讯（记者小王芳）台据台湾《联合报》报道，岛内诈骗引发民怨，台当局为此成立打诈队，但诈骗案件仍层出不穷。根据台湾警方提供的金融从业者的数据，台湾近年来的诈骗金额及件数从 2020 年起逐年攀升，2023 年统计到 11 月底止，诈骗件数已超过 35000 件、金额超过 79 亿元（新台币，下同），双创历史新高。

台湾警方“刑事局”统计，2020 年全年诈骗案件共 23000 多件、金额 42.5 亿元；2022 年已增至 29000 多件、69.6 亿元。到了 2023 年，光统计到

11 月底，诈骗件数及金额续创新高，其中件数的增幅，更为近 7 年最大增幅，可见岛内诈骗案正加速泛滥，造成更多无辜民众受害。

此外，台“金融监督管理委员会”统计，2023 年 4 月至 11 月，非法投资的诈骗广告共有 15511 件，其中光 11 月就有 4491 件，创统计以来单月新高。金融从业者表示，这与警方的统计不谋而合，尤其是“刑事局”也提供 2023 年前三大诈骗案及诈骗金额供金融从业者参考，名列第一的就是投资诈骗，2023 年前 11 月“刑事局”已立案 10359 件，占比 30.17%；投资

诈骗金额更高达 47.49 亿元，占比高达 59.52%。

同样名列前三大诈骗手法的，还有网络购物诈骗和诱骗民众解除分期付款，2023 年被“刑事局”立案的网购诈骗有 7643 件，占比 22.26%；金额 4.7 亿元、占比 5.89%。至于解除分期付款为诱骗手法的案件，则有 6366 件、占比 18.54%；金额 7.8 亿元。

“刑事局”向银行从业者指出，反诈工作之所以紧盯银行业，主因为金融账户占诈骗款项交付金额比重 70%。